

为争大哥遗产兄弟阋墙

老人离世后巨额赔偿款怎么分



老人离世,留下巨额赔偿款。继承人只剩两兄弟,一个主张照顾有功,一个要求继承平等,为遗产兄弟阋墙?



五保户意外离世 赔偿款怎么分?

王大爷(化名)系江苏省徐州市铜山区某村村民,仅有两个兄弟在世,无配偶、子女,父母早已去世,属于五保户。自1996年父亲去世后,王大爷就与二弟王老二(化名)一起生活。2022年7月,王大爷因车祸去世。事故发生后,保险公司赔偿各项损失合计98万余元。王大爷的丧葬事宜由王老二操办。

王老二认为自己照顾哥哥多年,理应继承这笔赔偿款。王老三(化名)则认为,自己和王老二系同等身份继承人,应均分赔偿款。二人争执不下,王老二诉至江苏省徐州市铜山区人民法院,要求将全部赔偿款判归己有。

法院:

对死者生前扶养多应予以多分

法院经审理认为,本案争议焦点为案涉赔偿款如何进行分配。第一,死亡赔偿金、精神抚慰金、丧葬费在王大爷死亡时尚未由其所有,故该赔偿不属于遗产,应在扣除丧葬费相关支出后,予以分割。本案中,原、被告亲属王大爷死亡引发的各项赔偿为98万余元,现双方主张按照该数额予以分割,法院予以认可。

第二,本案死亡赔偿金、精神抚慰金是侵权人对死者近亲属遭受的损失在一定范围内的赔偿,是死者近亲属的共同财产。该财产分割时应考虑当事人与死者的亲密程度以及生活状况的因素,在被继承人的亲人家属之间分配。对于前述财产的分割,应

法官:

遗产分配应结合实际情况

根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉继承编的解释(一)》规定,由国家或者集体组织供给生活费用的烈属和享受社会救济的自然人,其遗产仍应准许合法继承人继承。本案中,王大爷第一顺序继承人均不在世,故赔偿款应由其第二顺序继承人参照法定继承的规定,并考虑案件实际情况予以处

理。当综合考虑原、被告与王大爷共同生活的紧密程度、关系远近、经济依赖关系、当地风俗习惯下权利人的生活来源以及王大爷去世后对权利人的后续影响等因素,而非简单的平均分割或等额分配。本案中,王大爷生前在原告王老二家吃饭,王大爷的水电、医保缴费等基本生活支出亦由原告王老二家人代缴,原告对本案赔偿款应予多分。

综合考虑王大爷本身有生活自理能力,去世时尚不需要他人赡养,法院酌情判决原告王老二按照55%的比例、被告王老三按照45%的比例分得前述财产。一审判决后,王老三不服提起上诉,二审法院审理后依法驳回上诉,维持原判。

理。

根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十一条规定,对继承人以外的依靠被继承人扶养的人,或者继承人以外的对被继承人扶养较多的人,可以分给适当的遗产。该条规定主要是赋予酌情分得遗产的权利,分给适当遗产的前提是对被继承人扶养较多。

据 CCTV 今日说法

“俄罗斯特产商店” 被立案调查

近日,记者调查发现,福建省福州市5A级景区三坊七巷内的中俄国际商行(莫斯科风情馆)存在涉嫌销售无厂址厂名的套娃和胡桃夹子,违规宣传蜂蜜功效国产食品和进口食品混卖等问题。问题被曝光后,福州市鼓楼区市场监管局组织该局执法稽查科、食安监管科联合南街市场监管所联合开展了执法检查并责令商家整改。

1月2日晚,执法人员现场查看食品生产经营单位信息公示牌,得知该商行经营者名为福州市鼓楼区民利食品店,为个体工商户。执法人员现场查看套娃和胡桃夹子,发现没有厂名厂址等商品信息。在蜂蜜展柜,执法人员看到,展柜上仍张贴有“椴树蜜作用:养胃补虚缓解疲劳 TOP1”的广告海报。在肉制品专柜,执法人员看到国产肉制品价签上未标产地,而进口产品上却标有进口国产地。

1月3日下午,南街市场监管所负责人告诉记者,根据现场查看情况,中俄国际商行蜂蜜广告涉嫌违法,准备予以立案调查,相关立案申请表已送鼓楼区市场监管局报批。对于中俄国际商行所售套娃和胡桃夹子,将依据调查情况及商家提供的相关材料再予以定性。

据中国消费者报